
 Spravodajca mesta/2021/ročník XXIII/december/ č.24

TURZOV� TURZOV� TURZOV� 
Spravodajca mesta Turzovka KYSUCE   č.47/1. december 20218

Vo výstavných priestoroch Kultúr-
neho domu Rudolfa Jašíka je od 6. do 
21. decembra nainštalovaná vianočná 
výstava pod názvom Pokoj Vianoc. 

Vystavené sú tu ikebany od p. 
Macáškovej a p. Polkovej, textilné a háč-
kované ozdoby,  či rôzne iné vianočné 
dekorácie od p. Chrobákovej, p. Bielčí-
kovej, p. Pavlíkovej, p. Perďochovej a p. 
Miníkovej. Vianočné oblátky priniesla 
p. Šušková, medovníčky p. Jozeková 
a med p. Sabela. Súčasťou výstavy sú 
rozmanité vianočné dekorácie detí z 
Detského domova Horný Kelčov a vý-
tvarné práce žiakov Základnej umeleckej 
školy v Turzovke.

Prezentáciu  výstavy si môžete pozrieť 
na facebooku Kultúrneho domu Turzov-
ka alebo TVT. Bližšie informácie k vý-
stave získate na tel. čísle 041/ 420 93 70.

V pondelok 6. decembra čakalo na 
deti pri vstupe do budovy základnej 
školy prekvapenie.  

Za zvuku vianočných melódii 
a osvetlenia ich privítal Mikuláš. Ten-
toraz však nebol skutočný, nakoľko 
to opatrenia nedovolili. Nechal však 
pre deti darčeky , ktoré si všetky deti 
vyzdvihli od triednych učiteliek.  

Ešte pred začiatkom adventného ob-
dobia vyrábali vlastnoručne dievčatá 
z Klubu dievčat pri CVČ v Turzovke 

adventné vence podľa svojej fantázie, 
aby si ich neskôr mohli zobrať domov 
a potešiť nimi svoje rodiny. 

Deťom zo Spojenej školy v Turzovke 
a ich rodičom nie je ľahostajný osud 
ľudí, ktorí sa nachádzajú v zlej ekono-
mickej situácii. Dokázali to zbierkou 

potravín a drogérie zorganizovanej ku 
dňu sv. Mikuláša. Potravinové balíčky 
prostredníctvom charity v najbližší 
dňoch poputujú tým, ktorí to potrebujú.

Inšpiratívna výstava Pokoj Vianoc

Za telocvičňou základnej školy vyrástol nový plot

Darčeky od Mikuláša dostali  v škole 
všetky deti

Aj počas Vianoc pristupujte 
k životnému prostrediu zodpovedne

V Klube dievčat vyrábali adventné vence

Spojená škola zorganizovala charitatívnu akciu

Vianočné sviatky sú obdobím hoj-
nosti, radosti a pokoja. Trávime spolu 
viac času, viac nakupujeme, obdarú-
vame sa, a tým pádom tvoríme aj viac 
odpadu. 

Vianoce by nemali byť o plytvaní, 
zbytočných darčekoch a nadmernej 
spotrebe jedla. Skôr o spoločne stráve-
ných chvíľach s rodinou a blízkymi a 
nemali by sme pri tom zabúdať ani na 
svoje okolie, prírodu, životné prostredie.

Prinášame Vám niekoľko rád, čo 
robiť s odpadom, ktorý vznikne počas 
sviatkov:

Živý stromček - Po vianočnom 
období nechajte voľne položený pri 
stojiskách odpadových nádob (vedľa 
kontajnera). MPS v Turzovke ich  od 
10. do 14. januára zozbiera a postará sa 
o jeho recykláciu. Nezabudnite ho zbaviť 
všetkých ozdôb.

Papierové obaly z darčekov, papierové 
krabice, letáky, obaly z múky, cukru - 
patria do modrého kontajnera  pokiaľ 
nie sú znečistené, mokré a mastné. 
Nezabudnite odpad pred vyhodením 
stlačiť.

Plastové obaly z potravín, darčekov, 
kozmetiky, plastové fľaše, tégliky z  
jogurtov - patria do žltého kontajnera 
alebo vreca určeného na plasty. Aj tu 
platí, že obaly je potrebné zošliapnuť a 
zmenšiť ich objem. Nesmú obsahovať 
zvyšky tekutín, jedla či kozmetiky.

Zaváraninové poháre, sklenené črepy, 

fľaše -patria do zeleného kontajnera, prí-
padne vreca. Fľaše a obaly nie je nutné 
umývať, stačí len dôkladne odstrániť 
ich obsah.

Žiarovky, batérie z hračiek či svetel-
ných dekorácií - môžete ich odovzdať 
v obchodoch, kde sa tieto výrobky 
predávajú.

Svetlá a svetielka, pokazené domáce 
spotrebiče – treba doniesť na zberný 
dvor alebo ich odovzdať  do  predajne 
elektrospotrebičov, ktoré prevezmú 
elektroodpad bezplatne.

Zvyšky jedla -šupky z ovocia či 
zeleniny, škrupiny z vajec, vrecká z 
čaju a podobne patria do bioodpadu 
alebo sa dajú kompostovať v domácich 
kompostéroch,  pokazené potraviny 
alebo zvyšky vareného jedla či potraviny 
živočíšneho pôvodu treba vytriediť do 
kuchynského odpadu.

Použitý kuchynský olej a tuky -  tre-
ba vhodiť v uzavretých nádobách do 
kontajnerov na ne určených, ktoré sa 
nachádzajú vo všetkých mestských 
častiach, prípadne na zbernom dvore

Textil a obuv- môžete posunúť zná-
mym, ktorí ich využijú, darovať charite, 
odovzdať na zbernom dvore alebo vho-
diť do kontajnerov určených na šatstvo. 

Staré alebo nepotrebné hračky - da-
rujte niekomu, komu ešte urobia radosť.

Upozorňujeme, že zberný dvor pri 
MPS bude otvorený v tradičných časoch 
aj medzi sviatkami.

 Zdroj Envi- Pak 

V areáli základnej školy pokračoval 
čulý pracovný ruch aj v  uplynulom 
týždni. 

„Využili sme dobré počasie a dokon-
čili plot okolo  areálu základnej školy za 
telocvičňou. Za niekoľko dní tu vyrástlo 
oplotenie v dĺžke 110 bežných metrov. 
Okrasné betónové výplne boli vkladané 
do betónových stĺpikov. Výška betónovej 
výplne je 2,5 metra. Súčasťou oplotenia je 
jednokrídlová vstupná bránka v odtieni 
antracit, “ informoval vedúci úseku vý-
stavby a rozvoja mesta Ing. Ján Červeník.

Výstavba oplotenia bola realizovaná 
z  vlastných finančných prostriedkov 
mesta Turzovka.
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Ešte začiatkom septembra vyhlá-
sila mestská knižnica literárnu súťaž 
O cenu Rudolfa Jašíka na tému Mo-
bily a počítače – súčasť nášho života. 

Do súťaže bolo zaslaných 37 lite-
rárnych prác. Zapojili sa deti zo ZŠ 
Turzovka, ZŠ Klokočov, ZŠ Vysoká nad 
Kysucou, ZŠ Podvysoká a ZŠ Olešná.

Práce hodnotil Mgr. Michal Krauter 
z Ústavu stredoeurópskych jazykov 
a  kultúr, ktorý povedal: „Fakt, že in-
formačné technológie ľudí obklopujú, 
sprevádzajú, formujú i  deformujú, si 
uvedomujú i žiaci a žiačky základných 
škôl, ktorí svoje úvahy, názory, skú-
senosti a  postrehy zhmotnili do viet 
a veršov a  vytvorili tak rozsiahlejšie 
i stručnejšie prozaické a básnické tex-

ty, ktoré ponúkajú aj širšiemu okruhu 
čitateľov a čitateliek. Ústrednou témou, 
ktorá zjednocuje všetky príspevky, je 
problematika mobilov a počítačov ako 
súčasti ľudského života.“  

Víťazi literárnej súťaže:
Próza:
1. Peter Papajčík: Treba si vedieť 

určiť priority
2. Rebeka Hadrabová: Telefóny a 

počítače
3. Adela Papajčíková: Víťazstvo nad 

mobilom
Poézia:
1. Lívia Majtényiová: Technika ma 

svoju moc
2. So� a Vojtková: Mobily a počítače
3. Lukáš Papučík: Kde nastala chyba?

„Prozaické i básnické ukážky sved-
čia o  tom, že mladí ľudia nie sú 
ľahostajní k problematike moder-
ných informačných technológií, ako 
i  o  tom, že nie je vždy pravidlom, 
že sú ich bezuzdnými konzument-
mi; kritické zhodnotenie prínosov 
i  nebezpečenstiev jednoznačne do-
minuje nad naivnými predstavami 
o  úplnej neškodnosti informačných 
technológií. 

Pohľad na predkladané príspevky 
ako celok tak ponúka vybalansovaný 
názor, ktorý je v  rozpore s  akým-
koľvek extrémom, ktorý by chcel na 
jednej strane informačné technológie 
démonizovať, na druhej strane ich 
význam absolutizovať,“ zhodnotil 
M. Krauter.

V uplynulých dňoch pribudlo do 
Mestskej knižnice v  Turzovke ďal-
ších 96 kníh v sume 1103,44€, ktoré 
boli zakúpené s � nančnou podporou 
Fondu na podporu umenia, z pro-
jektu pod názvom Dobrými knihami 
otvorme bránu novým čitateľom. 

Z nich vyberáme: 
Beletria: Erica Bello – Začalo to 

anonymom, Lina Franková – Hadí 
zámok, Eliška Melušová – Odkaz 
záhadnej lady,  Julia Quinnová – 
Vojvoda a ja, Danielle Steel – Panstvo 
Beauchamp, Jane Feather - Rubínové 
očarenie, Eva Mozes Korová – Dvoj-
čatá z Osvienčinu, Lucinda Riley – Sl-
nečná sestra, Mirka Manáková – Noci 
s cudzincom, Martina Jakubová – Pád 
do ticha, Martina Monošová - Mar-
kizino tajomstvo,  Lucia Olrinková 
- Ako slaný karamel, Monika Wurm 
– Prekliaty tanzanit.

Detektívne romány: Jorn Lier 
Horst – Zadná izba, Prípad 1569, 
Katharinin kód, Bod nula, Dymová 
clona, Michael Connelly – Zákon 
neviny, Michael Hjorth - Vyššia 
spravodlivosť, Učeň, Hrob v horách, 
Jo Nesbo – Žiarlivec a  iné príbehy, 
Ján Babarík – Posledný revenant, Lisa 
Regan – Miznucé dievčatá.

Náučná literatúra pre dospelých: 
Kamil Javorka – Lekárska fyziologia, 
Katarána Gazdíková – Vnútorné 
lekárstvo pre zdravotnícke odbory, 
Ivan Hulín – Patofyziologie, Anton 
Hruboň – Fašizmus náš slovenský, 

Zlata Knapíková - Aktivizujúce metó-
dy a formy v práci učiteľky materskej 
školy, Juraj,  Monika Miňová - Peda-
gogické diagnostikovanie v materskej 
škole, Jana Adamíková – 100 pohybo-
vých hier, Karel Dvořák – Maturita zo 
slovenského jazyka, Zuzana Pravdová 
– Maturita z dejepisu, Petra Ondrašá-
ková – Necukrím, chudnem, Marika 
Benešová – Z maturuj z chémie

Detská beletria: Ester van den 
Bergová – Sladké sny, Zuzana Kugle-
rová – Vianočné rozprávky povesti 
a balady, Erzsébet Bihari – Rozprávky 
zo zimnej krajiny, Istvánné Csendes – 
Rozprávkové mikulášske dobrodruž-
stvá, Sophie Schoenwaldová – Pritúľ 
si ma, Veľké čistenie zubov v ZOO, 
Spinkaj malý ježko, Kubko hovorí 
prvé slová, Halka Marčeková – Stra-
šidielka, Ivona Ďuričová – Zvieratká 
z abecedy,  Máša a medveď 2: Najkraj-
šia kolekcia príbehov, Marion Billet 
– Zlatovláska a tri medvede, Suzanne 
Francis - Ľadové kráľovstvo ll.

Detská náučná literatúra: Denisa 
Gaálová - Stručné dejiny Sloven-
ska pre mladých čitateľov, Marcin 
Brykczińsk - Čo robia vlaky, Chris 
Woodford – Veda detská encyklo-
pédia, Hovoriaca farma, Morské 
hlavolamy, Brigitte Bellac – Relaxač-
né hry, 1500 anglických slov, Šach, 
Kris Hirschmann – Rok v  lese, 365 
vynálezov a  vynálezcov, Hovoriace 
dopravné prostriedky, Mojich prvých 
100 dopravných prostriedkov, Prípra-
va pre prváčikov.

Každoročne začiatok mesiaca de-
cember v našom meste patrí spom-
ienke na život a tvorbu spisovateľa, 
básnika a publicistu Rudolfa Jašíka. 

 Za dodržania všetkých protipan-
demických opatrení sa v tomto roku 
stretli zástupcovia nášho mesta ale 
i Kysuckej knižnice v Čadci pri jeho 
pamätnej tabuli 26. novembra. Po 
krátkych príhovoroch, predstavitelia 
oboch inštitúcii vzdali úctu nášmu 
rodákovi položením vencov z  čer-
vených ruží.

V  sobotu 20.11.2021 sa v MM 
Aréne v Krásne nad Kysucou konala 
volebná konferencia ObFZ Kysúc. 
Tá aj na ďalšie volebné obdobie 
jednohlasne podporila vo vedení 
PaedDr. Stanislava Špilu. Do Vý-
konného Výboru nášho oblastného 
futbalového zväzu bol zvolený opäť 
aj Turzovčan Milan Škorník, ktorý 
na zväze predsedá Hospodárskej 
a marketingovej komisii.

V rámci konferencie boli ocenení 
aj viacerí súčasní či bývalí činovníci 
kysuckých futbalových klubov. Na 
návrh FK Tatran Turzovka a VV Obfz 
Kysúc bola cena za rozvoj futbalu 
na Kysuciach venovaná Mgr. Jánovi 
Kvičalovi. Vedenie klubu aj týmto 
gestom chcelo dať najavo, že si váži 
a nezabúda na svojich predchodcov. 
K tomuto oceneniu sa vyjadril aj pre-
zident turzovského Tatranu, Ing. La-
dislav Hejčík. „Keď sme sa zamysleli, 
kto by bol vhodným kandidátom na 
ocenenie za rozvoj futbalu na Kysuci-
ach a u koho jeho zásluhy presahujú 
lokálny rozmer, p.tréner Kvičala bol 
pre nás prvá voľba. Väčšina súčas-
ných turzovských futbalistov prešla 
v mládeži jeho trénerským vedením 
a  spomína na to s  vďakou a  úctou. 
Ako tréner vychovával turzovskú 
mládež v rámci viacerých kategórií, 
od prípravky cez žiakov až po dorast, 
pôsobil taktiež viac krát aj ako tréner 
dospelých. V  časoch svojej aktívnej 
kariéry okúsil vyššie súťaže a násled-
ne bol dlhoročnou oporou Turzovky. 
Navyše pôsobil ako pedagóg, riaditeľ 
Centra voľného času v  Turzovke 
a mládež trénoval aj v iných kluboch. 
Za našu generáciu musím povedať, 
že bol pre nás trénerom s veľkým T, 
futbalovým aj ľudským vzorom a na 

tieto časy vždy radí spomíname“. 
Na svoje vlastné prekvapenie sa 

medzi ocenených zaradil práve aj 
súčasný prezident turzovského fut-
balu, Ladislav Hejčík. Za jeho no-
mináciou stojí okrem iných aj Milan 
Škorník, ktorý okrem pôsobenia 
na ObFZ Kysúc či ešte nedávno 
aj v  komisiách Stredoslovenského 
futbalového zväzu,  pracoval v  mi-
nulosti aj pri mladežníckom futbale 
v  Turzovke. „Som veľmi rád, že sa 
ocenenia dostalo aj „futbalovým  
bláznom z  Turzovky“, ktorí sa už 
teraz zapísali veľkými písmenami do 
histórie. Čo sa týka Laca, na históriu 
má síce ešte čas, avšak pre turzovský 

futbal spravil veľmi veľa a nie len pre 
ten ten turzovský. Na prácu pri futba-
le treba mať veľké srdce, čas, chápavú 
a tolerantnú  rodinu a i . Jednoducho 
dať tejto práci, zábave, koničku celého 
seba. Obaja ocenení to všetko a ešte 
aj viac futbalu odovzávaju. Týmto 
chcem obom zablahoželať k  ocene-
niu, je v správnych rukách.“

Aj takéto pekné gestá teda patrili 
k volebnej konferencii ObFZ Kysúc. 
Veríme, že sa jeho vedeniu aj do ďal-
šieho funkčného obdobia podarí na-
ďalej plniť svoje ciele a rozvíjať futbal 
a šport v našom regióne. Držíme im 
k tomu palce! 

 FK Tatran Turzovka

Výsledky literárnej súťaže na tému 
Mobily a počítače – súčasť nášho života 

Pripomenuli sme si 102. výročie 
narodenia Rudolfa Jašíka

Medzi ocenenými aj turzovskí činovníci! V knižnici pribudlo takmer 100 nových kníh

Urnová stena je pred dokončením
Ako sme už informovali ešte kon-

com septembra začalo mesto Tur-
zovka s výstavbou urnovej steny na 
cintoríne. V uplynulých dňoch bola 
dokončená 1.etapa a to stavebná 
konštrukcia steny a strechy. Vzniklo 
tak 54 urnových schránok. 

„V 2.etape sa zabuduje vonkajšie 
osvetlenie v podobe 3 bodových svi-
etidiel a schránky opatrené krycími 
doskami s parapetmi z mramoru,“ 
informoval vedúci úseku výstavby 
a rozvoja mesta Ing. Ján Červeník.


